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1. Encontre uma nova equacao do grafico da equacao dada apds uma translacao de
eixos convenientes. Trace os eixos originais e os novos e um esboco do gréfico.

a) 22+ 9> +6x+4y =0 b) 2% +y? — 10z + 4y + 13 =0
c)y? —6x+9=0 d) y* +3x -2y +7=0
e) 2522 + y2 — 50x + 20y — 500 = 0 f) (y+1)% = 4(z — 2)°
2. Esboce as regioes no plano definidas pelas desigualdades.
a)y>3r—1
b)y<3zx—1
c)3x—5>0

d)2zx—4y+5<0
e)9r+3y—7>0
)y —4x? <0

o

222 +9y >0

h) 22 + y* < 16

i) 22 +y*>>25

j) 2+ 4y +6x+8<0
k)2r4+y<4,y—2x<4
D2x4+y>4,y—2x>4
m)—l<z—y<2

g)
) x

w)d<a?+y* <9, |z|+2<y<|z|+3
X)x>0,y>0,y<3,2+4-5<0,2x+y—8<0
y)r>1,y<0,2r—y—4<0,3x—y—4<0,2+y—-7<0
z) 2 —y+1<0,2+y—4>0



3. Determine o dominio maximal em que a funcao abaixo é inversivel e a fungao
inversa.

2 J@)= o b) f(x) = vITE
¢)y=In(x+3) d>y:1ti

4. Determine uma férmula explicita para f~! e esboce os gréficos de f e f~!, no
mesmo plano.

a)f(az;)zl—z x>0

)
1'2

b) f(z) =Va2+2x, >0
5. Suponha dado o grafico de f. Escreva uma equacao para cada um dos graficos
obtidos a partir do grafico de f da forma abaixo:
a) deslocando 2 unidades para cima.
b) deslocando 2 unidades para baixo.
¢) deslocando 2 unidades para a direita.

d) deslocando 2 unidades para a esquerda.
e

)
f)

g) esticando verticalmente por um fator de 2.
)

refletindo em torno do eixo z.

refletindo em torno do eixo y.

h) encolhendo verticalmente por um fator de 2.
i) esticando horizontalmente por uma fator de 2.

j) encolhendo horizontalmente por um fator de 2.

6. Encontre o valor do limite e justifique:

t2 -5
: 3 o2 _ :
a) lim (y° — 2y + 3y — 4) b) lim o= %
o8 —1 322 —=1Tx +20
¢) lim —— 4 i T 95 136
2> + 51 +6 VT +2-V2
(§] hm 2— f) hm—
z——-3 ¢ — 1 — 12 z—0 T
3 23_ 2_2 _
g) lim y +8 h) lim T o T3
y——2 y+ 2 a—3 43 — 1322 4+ 4x — 3



. Se h(z) = %9_3

1
, mostre que lir% h(z) = g mas h(0) nao esta definida.
z—

. 2z -1, sex#2
- Seja flx) = { l,se x =2
a) Determine liné f(z) e mostre que lirg fz) # f(2).
r—r T—r

b) Esboce o gréfico de f.

. Sejaf(x):{xZ_g’ se r # —3

4, se x = —3
a) Determine lim3 f(z) e mostre que lim3 f(z) # f(=3).
T—>— T—>—

b) Esboce o gréfico de f.

. Esboce o grafico e determine o limite indicado, se ele existir; se o limite nao
existir dé a razao.

2, sexr <1
a) f(x):{—l, sex =1

-3, sel <z
i) lim f(x) i) lim f(x) i) lim f(x)

z—1t T—1— z—1
S + 3, se s < —2
—5,8e —2<s

i) lim g(s ii) lim g(s) iii) lim g(s)

s——2%1 s——2— s——2

o 1) = {550 =3

8—2x, se2<x

. N ) 1

) lim_ f(z) ) lim f() i) lim f(2)
3+12, set < —2

d)g(t) =<0, set=—2
11 -2, se —2<t

i) lim g(¢) i) lim g(¢) iii) tlim2 g(t)

_>_

t——27F t——2—



11.

12.

13.

14.

15.

Revisao de composicao de funcoes e de logaritmo.

Se f(r) =Inz e g(z) = 2% — 9, encontre as funcgoes fog, gof, fof,6 goge
seus dominios.

Calcule:
a) log,, 100 b) log1 16

c) logy V2 d) logy V3
e) logy 243 f) e2In3

g) logyp 25+ logy, 4 h) log;, 50

Sob condicoes ideais uma certa populacao de bactérias dobra a cada 3 horas.
Supondo que populacao inicial é de N bactérias, determine:

a) a populagao apés 15 horas.

b) a populagao apds t horas.

¢) o grafico da fungao populagao, p = p(t).

d) o tempo para a populacao atingir 50.000N bactérias.

Um isétopo de sédio 2* Na, tem uma vida média de 15 horas. Uma mostra desse
isétopo tem massa 2¢g. Determine:

a) a quantidade remanescente apds 60 horas.

b) a quantidade remanescente apds ¢ horas.

¢) o grafico da funcao quantidade remanescente, ¢ = ¢(t).

d) o tempo necessario para que a massa fique reduzida a 0,001g.

Exercicio Extra.

Mostre que as retas a1z + b1y + ¢ = 0 e asx + by + co = 0, com a;, b, ¢; € IR,
a? +b? # 0, para i = 1,2, sao paralelas se e somente se a;by — asb; = 0.



